Юбилей профессора Юрия Олеговича Новикова!

Anniversary of Professor Yuri Olegovich Novikov!



Юрий Олегович Новиков — один из известных врачей-остеопатов в России, доктор медицинских наук, профессор кафедры нейрохирургии и медицинской реабилитации с курсом ИДПО Башкирского государственного медицинского университета, автор 10 изобретений, трех монографий, более 50 рационализаторских предложений, более 250 научных работ, лауреат премии комсомола Башкирии в области науки, техники и производства (1989) за разработку «Рефлекторных методов диагностики неврологических синдромов позвоночного остеохондроза».

25 марта 2022 г. Юрий Олегович отметил свой юбилей — 65 лет.

От всей души поздравляем профессора Ю.О. Новикова, желаем ему профессиональных и научных успехов, крепкого здоровья, тысячи благодарных пациентов, всего самого доброго близким!

Вся жизнь Юрия Олеговича связана с родным городом — Уфой, где он родился в 1957 г., решил стать врачом и поступил в 1974 г. в Башкирский государственный медицинский институт. Именно в Уфе он стал известным доктором, ученым, воспитал учеников, открыл для себя и коллег остеопатию и мануальную медицину.

Юрия Олеговича всегда интересовала наука, возможность исследовать и доказывать свои наблюдения, поэтому уже в конце 80-х — начале 90-х гг., в один из самых сложных периодов в истории страны, он проводит свои первые научные исследования, посвященные профилактике и лечению синдромов остеохондроза у работников нефтеперерабатывающих предприятий — людей, занима-



ющихся тяжелым физическим трудом. По этой теме в 1993 г. он защищает кандидатскую диссертацию и, продолжая исследования, уже через 7 лет — докторскую диссертацию по восстановительному лечению дорсалгии.

В 1991 г. Виола Фрайман знакомит русских врачей с остеопатией, открываются остеопатические школы, поэтому часть докторов, которые занимались профилактикой и реабилитацией пациентов традиционными для советской медицины методами, увидели в остеопатии совершенно новую и эффективную возможность работы с пациентом. В их числе был и Юрий Олегович Новиков. Своими учителями он считает ведущих остеопатов Европы и США — Жан-Пьера Амига, Франклина Силлза, Джейса Джелоса, Жан-Пьера Гильяни, Франсуа Аллара, Жан-Пьера Барраля и многих других. Как говорит Юрий Олегович: «Наш опыт — это собственный поиск и достижения великих мировых специалистов».







Сегодня и самого профессора Новикова многие врачи-остеопаты называют своим учителем и тем человеком, который первым рассказал им об остеопатии, когда о ней в небольших городах России еще мало кто знал. Со своими учениками Юрий Олегович продолжает вести большую научную работу и много времени посвящает исследованию современных представлений о причинах и механизмах развития дорсалгии, описанию их клинических проявлений. С его именем связано исследование о применении методов остеопатии и мануальной медицины в восстановительном лечении спондилогенной патологии.

Наука и врачебная практика в жизни профессора Новикова всегда идут «рука об руку», многие из клинических случаев стали предметом исследования, результаты научных поисков позволили найти наиболее эффективные методы лечения. «Клиника семейной остеопатии профессора Новикова» — это особое место, первый многопрофильный медицинский центр в Уфе, здесь работают лучшие специалисты разных медицинских направлений, что позволяет придерживаться одного из главных принципов доктора Ю.О. Новикова — междисциплинарного подхода.

География пациентов Юрия Олеговича огромна — это США, Франция, Великобритания, Израиль, — люди, которые уже давно в силу разных обстоятельств уехали из России, остаются верны своему доктору, его методикам и при первой возможности приезжают в Уфу в клинику профессора Новикова.

Сегодня Уфа — один из центров российской остеопатии. Как главный внештатный специалист по остеопатии Республики Башкортостан, Юрий Олегович делает очень много для того, чтобы остеопатическая медицина развивалась. Вокруг профессора Новикова сплотилась большая команда единомышленников, которые по праву считают его наставником и вместе с ним добиваются больших результатов в лечении пациентов и в исследовании новых возможностей остеопатической помощи детям и взрослым!